

習近平赴美舉行中美元首會晤

跨洋之行再啟兩國外交新程

【香港商報訊】11月14日晚，國家主席習近平乘專機離開北京，應美國總統拜登邀請，赴美國舊金山舉行中美元首會晤，同時應邀出席亞太經合組織第三十次領導人非正式會議。

引領中美關係回歸正軌

從北京到舊金山，跨越寬廣的太平洋，大國外交再度開啓新航程。

「重返巴厘島」「通往舊金山」，這是習近平時隔6年再度到訪美國，也是兩國元首時隔一年再次面對面會晤。據知，兩國元首將就事關中美關係的戰略性、全局性、方向性問題，以及事關世界和平與發展的重大問題深入溝通。

中美關係是世界上最重要的雙邊關係，元首外交是中美關係的「指南針」和「定盤星」。外界期待，元首會晤引領中美關係盡快回歸正軌，持續推進雙方互利合作，造福兩國和世界。

「元首外交對兩國關係發展發揮着不可替代的戰略引領作用。」中國國際問題研究院美國研究所所長蘇曉暉認為，兩國元首的直接溝通交流對於推

動雙邊關係止跌回穩，明確中美關係未來發展方向具有重要意義。

在巴厘島會晤中，習近平強調，「當前形勢下，中美兩國共同利益不是減少了，而是更多了」。對此，中國外交學院戰略與和平研究中心主任蘇浩分析稱，中美兩國經濟深度融合，雙方可以開展的合作能列出長長的單子，例如全球經濟復甦後復蘇、應對氣候變化、解決地區熱點問題等，都離不開中美協同合作。蘇浩指出，本次會晤對推動中美關係真正穩下來、好起來具有重要意義，對攜手應對全球性挑戰、推動世界和平發展亦具有重要意義。

攜手構建亞太命運共同體

「亞太是我們安身立命之所，也是全球經濟增長動力之源。」自2013年以來，習近平出席或主持歷次亞太經合組織領導人非正式會議並發表重要講

話，以中國主張促進亞太合作、以中國貢獻推動亞太發展、以中國智慧凝聚亞太共識。

面對世界經濟諸多不穩定不確定因素，各方期待亞太繼續發揮引擎作用，引領世界經濟增長。中方指出，在亞太經合組織首次領導人會議召開三十周年之際，習近平主席應邀出席會議，充分體現了中方對亞太經濟合作的高度重視。

「新形勢下，我們要攜手構建亞太命運共同體，再創亞太合作新輝煌。」在去年曼谷舉行的亞太經合組織第二十九次領導人非正式會議上，習近平再次倡議以構建亞太命運共同體推動地區合作。對此，外界也尤為關注中方將在本屆會議上如何進一步倡導相關理念，凝聚地區發展的最大公約數。

舊金山已全面進入APEC時間。中方對與會各方堅守亞太合作初心表達出期待，希望聚焦地區迫切需求，深化團結合作，全面平衡落實亞太經合組織2040年布特拉加亞願景，推動會議取得積極成果，為亞太和世界增長注入新動力，攜手構建亞太命運共同體。

（據新華社、中新社消息）

第十一屆國際潮青聯誼年會在京開幕



開幕式上表演潮汕英歌舞。

【香港商報訊】記者相銘報導：昨日，以「新時代、新征程、新潮青、新發展」為主題的第十一屆國際潮青聯誼年會開幕式在北京國家會議中心舉行。本屆年會是首次在潮人祖（籍）國首都舉辦的一屆盛會，聚集了來自20多個國家和地區200多家社團以及內地28個省、自治區、直轄市的1500多位海內外潮籍青年精英，共商國際潮青發展大計。年會發布了內地首份《全球僑青傳承發展中華文化報告》。

「潮商是中國諸多的幫幫中一支非常重要的力量，創造了很多的奇跡。」全國政協原副主席黃孟復在主旨演講中指出，在工商聯工作多年，對潮商在中國現代史的發展中所做的貢獻有一定的了解。潮商不僅在國家的富強建設中發揮了很重大的作用，同時還形成了自己的一套優秀的文化傳統。潮商的愛國、愛鄉、愛家的優良傳統，從潮商的初期就融在潮商的發展之中，融在潮商的魂之中；潮商搏擊海浪、英勇奮鬥的精神，一直在潮商的血脈中，所以潮商的一些優秀的傳統和作風，潮青們應該要繼承下去。

據悉，國際潮青聯誼年會於1999年在香港舉行首屆會議，其後每兩年在不同國家和地區舉行，吸引了無數來自世界各地的潮屬團體出席，有力促進了海內外潮人尤其是潮人新生代的大團結、大協作，為中外文化經濟的交流合作作出了積極貢獻。

「大使茶座」走進皖祁門

【香港商報訊】記者吳敏 通訊員祁紅報導：日前，「大使茶座之走進安徽黃山」主題文化沙龍活動在「中國祁紅之鄉」安徽省黃山市祁門縣中國祁紅科技博覽園舉辦。多國駐華使節代表走進祁門，品嚐醇美的祁門紅茶、觀賞神秘的祁門非遺。

作為中外人文交流活動的全新平台之一，「大使茶座」主題文化沙龍旨在通過「小窗口」展現「大舞台」，為地方品牌企業和特色文化搭台，弘揚中華優秀傳統文化、推動文明交流互鑒，講好中國故事、傳播好中國聲音。參加活動的嘉賓還圍繞文化交流與文明互鑒、茶與咖啡、文化遺產保護與開發以及旅遊業發展等主題開展交流互動。

習近平向兩岸企業家峰會10周年年會致賀信

【香港商報訊】記者杜林、宋璟報導：2023兩岸企業家峰會10周年年會開幕式昨日在江蘇南京舉行。

中共中央政治局常委、全國政協主席王滬寧出席，宣讀習近平總書記賀信並致辭。

習近平賀信指出，兩岸經濟同屬中華民族經濟，兩岸同胞是命運共同體。兩岸企業家峰會是兩岸企業及工商界人士交流合作的重要平台，為促進兩岸經濟合作、深化兩岸融合發展發揮了重要作用。希望峰會廣泛團結兩岸企業界、工商界，為壯大中華民族經濟、增進同胞福祉、推進祖國統一大業作出新的貢獻。

習近平賀信強調，實現中華民族偉大復興為兩岸經濟合作開闢廣闊空間，實現中華民族偉大復興需要兩岸同胞共同奮鬥。我們將繼續致力於促進兩岸經濟交流合作，深化兩岸各領域融合發展，完善增進台灣同胞福祉的制度和政策，助力台胞台企融入新發展格局、實現高質量發展。希望兩岸企業家秉持民族大義，把握歷史大勢，勇擔時代責任，共同推動兩岸關係和平發展、融合發展，共同創造祖國

統一、民族復興的歷史偉業。

王滬寧表示，全面建設社會主義現代化國家、以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興，為台胞台企在大陸發展提供了大好機遇和廣闊空間。大陸過去是、現在是、將來也必然是台胞台企投資興業的最佳選擇。我們積極順應兩岸同胞要和平、要發展、要交流、要合作的共同心聲，始終秉持「兩岸一家親」理念，始終尊重、關愛、造福台灣同胞，加強兩岸經濟合作，深化兩岸融合發展，為壯大中華民族經濟貢獻力量。

王滬寧表示，兩岸關係和平發展最符合兩岸同胞切身利益和共同心願、最符合時代發展潮流。希望兩岸同胞攜手同心，堅定站在歷史正確的一邊，共擔民族大義和時代責任，把兩岸前途命運牢牢掌握在我們中國人自己手中，為台海謀和平、為國家謀統一、為民族謀復興。

峰會台灣方面理事長劉兆玄在致辭中表示，十年來，峰會在「九二共識」基礎上，為兩岸產業合作搭建平台，為兩岸關係和平發展作出貢獻。大陸構建新發展格局，為兩岸企業攜手參與高質量發展提

供新的契機。希望雙方積極推動兩岸關係和平發展、融合發展，共創美好前景。

全國台灣同胞投資企業聯誼會常務副會長、佳好集團董事長吳家瑩在接受記者採訪時表示，兩岸企業家的優劣勢互補非常重要，台資企業深耕大陸數十年，既是經濟發展的參與者，也是經濟紅利的分享者，隨着祖國大陸的發展，中央政府出台各項惠策，相信台資企業在大陸會有更大的發展機遇。

「這些年，兩岸全靠民間交流。兩岸企業家峰會是非常好的平台。」台灣商業總會主席、台灣鄉林集團董事長賴正鎔說，三十年來，大陸的快速發展大家有目共睹，「台灣企業家都清楚，不做大陸市場這是不可能的。」

據了解，2023兩岸企業家峰會年會圍繞「新格局中融合發展與高質量發展」主題，深入探討兩岸企業家如何把握新發展格局，推動台企融入大陸內需市場，深化兩岸產業鏈供應鏈融合發展。兩岸企業家峰會雙方理事會成員、會員，兩岸企業家、相關專家學者參加年會各項活動。

再出大動作！山東樂化集團年產百萬噸高端塗料項目開工

實幹者興邦！10月20日，國家製造業單項冠軍示範企業山東樂化集團樂化漆業股份有限公司再出大動作，100萬噸/年高端塗料及配套包裝製品生產項目在濰坊壽光侯鎮化工園區正式開工，將有力推動行業高端化、智能化、綠色化轉型，提高產品的國際競爭力，並將助推壽光區域經濟高質量發展。孫珂 郭鵬

1987年，山東樂化集團創始人沈孝業帶領幾個鄉親親借款1萬多元開始創業，靠着敢為人先的精神，建起了第一個車間，生產出了第一桶油漆，邁出了樂化油漆刷新世界的第一步。如今，山東樂化集團樂化漆業股份有限公司的塗料產品達十八大類、2000多個花色品種，已經成為行業龍頭企業，並先後榮獲山東省著名商標、山東名牌產品、國家免檢產品、國家級製造業單項冠軍示範企業等一系列榮譽稱號。2022年，作為山東省塗料產業代表企業，山東樂化塗料及其包裝製品入選首批「好品山東」。

也是在2022年，國務院發布《關於支持山東深化新舊動能轉換推動綠色低碳高質量發展的意見》。作為中國重要工業基地和北方地區經濟發展戰略支點的山東，面向前沿領域提早布局，實現傳統生產力向新質生產力的轉化，搶佔高質量發展高地，構建競爭持久動力。在這種背景下，山東樂化集團樂化漆業股份有限公司根據政策導向，着力淘汰落後的生產工藝和陳舊設備，引進行業領域先進設備，提高規模化、機械化、自動化水平，增強產品質量穩定性，投資25億元在壽光開工建設佔地面積500畝的100萬噸/年高端塗料及配套包裝製品項目。

山東樂化集團總經理沈肖遠說：「在長期企業發展中，樂化集團形成了完善的產、學、研一體化創新機制。本次開工建設的項目技術來源，就來自於集團旗下山東樂化漆業股份有限公司和青島樂化科技有限公司現有的高端產品以及近幾年研發的高端產品，共有專利35項，其中發明專利15項。」

據悉，新建的該項目着眼於高端化、智能化、綠色化轉型，將新上樹脂、塗料及配套包裝製品生產設備994台（套），預計2026年建成後形成年產100萬噸



▼100萬噸年高端塗料及配套包裝製品生產項目效果圖。

▲開工儀式現場。

高端塗料及配套包裝製品的生產能力，其中溶劑型樹脂20萬噸/年、水性樹脂30萬噸/年、溶劑型塗料19萬噸/年、無溶劑塗料1萬噸/年、水性塗料30萬噸/年，將進一步鞏固和提高山東樂化集團樂化漆業股份有限公司在塗料、油漆等精細化工領域的優勢地位，強力推進塗料產業發展，拉長產業鏈，優化升級公司生產機構、產品結構和客戶結構，提高行業的整體水平和國際競爭力。並且，在項目建設中，山東樂化集團樂化漆業股份有限公司堅決扛起生態文明建設責任，以減污降碳協同增效為總抓手，配套採用最先進的環保處理設施、嚴格採用先進工藝降低產品能耗，將「綠色」打造成高質量發展「底色」。

多年以來，山東樂化集團樂化漆業股份有限公司在努力實現自身高質量發展的同時，一直積極投身社會公益慈善事業，積極履行社會責任，扶危救困、敬老助老，彰顯行業頭部企業的責任與擔當。100萬噸/年高端塗料及配套包裝製品生產項目建成後，可提供就業崗位800多個，達產後將實現年銷售收入140多億元，上交利稅5.8億元多，有利於提升壽光市上下游各產業鏈條上的行業的競爭優勢，加快壽光市的區域經濟高質量發展步伐。

